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Seduta del 27 novembre  2017  n.    23/17

L’anno 2017 ed oggi giorno 27 del mese di novembre  , alle ore 15,00 , nella consueta sala di

riunione presso il Palazzo di Giustizia di Ascoli Piceno, si è riunito, il Consiglio dell’Ordine

degli Avvocati di Ascoli Piceno. Sono presenti i Sigg.ri Consiglieri

PIETROPAOLO Avv. Tommaso Presidente Presente

TRAVAGLINI Avv. Paolo Segretario Presente

CARBONE Avv. Daniela Tesoriere Presente

CANTALAMESSA Avv. Piero Consigliere Presente 

CARDOLA Avv. Raffaella                        Consigliere                           Presente 

DI NICOLA Avv. Annagrazia Consigliere Presente

FIORAVANTI Avv. Valerio       Consigliere Presente 

LUCIDI Avv. Elisabetta      Consigliere          Presente

PASQUALINI Avv. Patrizia     Consigliere Presente 

SPINOZZI Avv. Michele Consigliere Presente

TONOLI Avv. Massimo            Consigliere Presente

Il Presidente e il Segretario danno atto della regolarità della convocazione della seduta, per cui

si può deliberare sugli argomenti all’ordine del giorno.

ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI PER TRASFERIMENTO:

Il Consiglio, vista l’istanza e relativa documentazione presentata dall’ Avvocato:

1. DE ANGELIS NIVES, nata 18.02.1972 Ascoli Piceno con studio in San Benedetto

del Tronto (AP);

delibera

la sua iscrizione all’Albo degli avvocati con anzianità 12.11.2015.

ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DEL PATROCINIO:

Il Consiglio, vista la istanza e relativa documentazione presentata dal Dott. :

1. VANNICOLA ALESSIA, nata 25.10.89 San Benedetto del Tronto (AP);

delibera

la sua ammissione all’esercizio del patrocinio per un periodo di 6 anni.

ISCRIZIONE AVVOCATI ELENCO GRATUITO PATROCINIO:

BUCCI Avv. VALERIA nata Napoli 13.11.78;

CAPPELLI Avv. MASSIMO nato Ascoli Piceno 18.02.88;
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DEL MORO Avv. ALESSIA nata Ascoli Piceno 21.10.86;

DEMARIA Avv. MARINA nata Cuneo  31.12.71 (materia civile);

DE SANTIS Avv. VALERIA nata Torino  28.06.83 (materia civile);

GIACOMINI Avv. ANNA nata Ascoli Piceno 25.11.83;

TARQUINI Avv. SAVERIA nata Ascoli Piceno 01.10.79;

TOCCACELI Avv. IVANA  nata San Benedetto del Tronto (AP) 24.06.75 (materia

civile;

VALENTINI MUCCI Avv. MARIANNA nata Ascoli Piceno 01.10.87;

VOLPINI Avv. SARA nata Teramo 17.04.87 (materia civile)

delibera

la loro iscrizione all’elenco degli Avvocati ammessi a patrocinare a spese dello Stato.

CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI:

Il Consiglio, viste le domande presentate dai Dott.

1. MANNI FABIO, nato 17.08.88 Ascoli Piceno;

2. FREGA CARLO, nato 19.08.88 Ascoli Piceno;

delibera

la  sua  cancellazione  dal  Registro  dei  Praticanti  con  decorrenza  dalla  data  della  presente

delibera. 

ISCRIZIONE ALBO CASSAZIONISTI:

Il Consiglio, vista la deliberazione del CNF del 24.11.17

delibera

l’iscrizione all’Albo dei Cassazionisti con anzianità 24.11.17, del seguente Avvocato

1) LAPPA COLOMBA, nata Montegallo 01.04.65.

VERIFICA  NOMINA  MEMBRI  DESIGNATI  DAL  COA  PER  COMITATO  PARI

OPPORTUNITA'

Prende la parola il Presidente ed evidenzia che durante la seduta del 06/11/2017 sono stati

erroneamente designati,  quali  membri  del Comitato Pari Opportunità,  gli  avv.ti  Roberta Di

Marco e Dante Scardecchia, ma che gli stessi non rispettano i requisiti imposti dall'art.2 del

Regolamento del suddetto Comitato.

Pertanto tenuto conto che l'art.2 del Regolamento sopra richiamato statuisce che i n.2 membri

eletti dal Consiglio dell'Ordine debbano obbligatoriamente essere individuati tra i membri del
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Consiglio stesso, propone di nominare, in sostituzione degli avv.ti Roberta Di Marco e Dante

Scardecchia, gli avv.ti Consiglieri Elisabetta Lucidi e Raffaella Cardola.

Prende la parola il Consigliere avv.Di Nicola e propone la propria candidatura quale membro

del Comitato Pari Opportunità.

Prende la parola il Consigliere avv.Pasqualini e propone la propria candidatura quale membro

del Comitato Pari Opportunità.

A questo punto il Presidente chiede venga posta al voto la sua proposta.

Il voto viene espresso in modo palese.

Votano  a  favore  l'avv.Daniela  Carbone,  l'avv.Valerio  Fioravanti,  l'avv.Raffaella  Cardola,

l'avv.Elisabetta Lucidi, l'avv.Tommaso Pietropaolo e l'avv.Paolo Travaglini.

Votano  a  sfavore  della  proposta  avanzata  del  Presidente  l'avv.Patrizia  Pasqualini,

l'avv.Michele Spinozzi, l'avv.Massimo Tonoli e l'avv.Anna Grazia Di Nicola.

Il Consigliere avv.Piero Cantalamessa si astiene.

Viene pertanto approvata la proposta del Presidente e vengono nominati  a maggioranza gli

avv.ti Consiglieri Elisabetta Lucidi e Raffaella quali membri del Comitato Pari Opportunità in

sostituzione degli avv.ti Cardola Roberta Di Marco e Dante Scardecchia.

APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  OCC  (ORGANISMO  DI  COMPOSIZIONE

DELLA CRISI DA SOVRAINDEBITAMENTO) E NOMINA REFERENTE

Prende  la  parola  il  Consigliere  avv.to  Valerio  Fioravanti  il  quale  pone  all’attenzione  del

Consiglio  bozza  dello  statuto  e  del  regolamento  dell’OCC (che  viene  allegato  al  presente

verbale) e segnala di aver reperito un preventivo (Lloyd’s) per la sottoscrizione della polizza

assicurativa a copertura dell’OCC.

Segnala inoltre che sono pervenute in segreteria n. 10 domande di ammissione all’elenco dei

gestori della crisi.

Prende la parola il Consigliere avv.Cantalamessa il quale ritiene opportuno alcune modifiche al

regolamento predisposto (art.6) in merito al criterio di assegnazione delle partiche ai gestori da

parte del Referente, nel senso che sarebbe opportuno che il regolamento preveda una relazione

periodica  (sei  mesi)  del  Referente  al  Consiglio  Direttivo,  oltre  all’andamento  dell’attività

dell’OCC anche degli incarichi assegnati, e di conseguenza (art.7) il Consiglio Direttivo potrà

relazionare anche di ciò il Consiglio dell’Ordine nel termine annuale.

Il Consiglio all’unanimità,
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rinvia

l’istituzione dell’Organismo di composizione della crisi da sovraindebitamento, l’approvazione

dello  statuto  e  del  regolamento  dell’OCC,  l’individuazione  della  polizza  assicurativa  da

sottoscrivere a copertura dell’Organismo e l’esame delle domande di ammissione all’elenco

dei  gestori  della  crisi,  alla  prossima  riunione,  dando mandato  al  Consigliere  avv.  Valerio

Fioravanti di provvedere alla stesura definitiva del regolamento e dello statuto tenendo conto

delle osservazioni sollevate dal Consigliere avv.Piero Cantalamessa.

Alle ore 16:34 il Consigliere avv.Raffaella Cardola lascia la seduta.

TRASPARENZA  AMMINISTRATIVA  E  PRIVACY:  PUBBLICAZIONE

PROVVEDIMENTI COA

Prende la parola il Presidente il  quale rappresenta come appaia necessario implementare la

trasparenza di questo Consiglio con la pubblicazione anche dei verbali redatti durante le sedute

del Consiglio.

Prende la parola il Consigliere avv.Pasqualini la quale, tenuto conto che la pubblicazione dei

verbali  va  a  coinvolgere  la  normativa  sulla  privacy,  propone  di  assumere  esaustive

informazioni al fine di considerare i limiti normativi in materia.

Il Consiglio all’unanimità,

rinvia

alla prossima riunione, per verificare modalità e condizioni per la pubblicazione dei suddetti

verbali.

SPORTELLO DEL CITTADINO

Prende la parola il Presidente rappresentando come, alla luce di quanto statuito dall'art.30 L.

247/12,  appaia  ormai  improrogabile  istituire  uno  sportello  volto  a  fornire  informazioni  e

orientamento ai cittadini per la fruizione delle prestazioni professionali degli avvocati e per

l’accesso alla giustizia.

Pone pertanto  all’attenzione  del  Consiglio  la  bozza  del  regolamento  per  l’istituzione  dello

sportello del cittadino che viene allegato al presente verbale.

Il Consiglio all’unanimità,

delibera

di istituire lo Sportello del Cittadino,

e rinvia

l’approvazione del regolamento alla prossima riunione.
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VALUTAZIONE PREVENTIVI PER CONNESSIONE WI-FI

Prende la parola il Consigliere avv.Valerio Fioravanti il quale rappresenta che ad oggi non sia

pervenuta alcuna proposta.

Evidenzia  inoltre  che  la  possibilità  di  stabilire  una  connessione  wi-fi  debba  passare

obbligatoriamente  tramite  una  richiesta  formale  al  Presidente  del  Tribunale  per  ottenere

l’autorizzazione ad accedere alla rete wi-fi del Tribunale.

Il Consiglio

Delibera

di soprassedere al fine di assumere ulteriori informazioni.

DIGITALIZZAZIONE FASCICOLI PERSONALI AVVOCATI

Prende la parola il  Presidente il  quale rappresenta come ad oggi i  fascicoli  personali  degli

iscritti,  oltre  a  non  avere  una  loro  specifica  collocazione  negli  archivi  presenti,  ciò

determinando  una  difficile  archiviazione  e  tenuta,  non siano  stati  neppure  oggetto  di  una

sistematica  digitalizzazione  volta  a  consentire  alla  Segreteria  di  effettuare  un'organica

indicizzazione dei documenti ivi presenti, utile ad una facile consultazione.

Ciò  detto,  appare  evidente  come  allo  stato  attuale  sia  necessario  intraprendere  una  rapida

digitalizzazione dei fascicoli personali degli avvocati per mezzo di una società esterna.

Il Consiglio all’unanimità,

approva

la  proposta  del  Presidente  e  resta  in  attesa  di  esaminare  il  preventivo  di  spesa  per  la

digitalizzazione di tutti i fascicoli personali degli iscritti.

Alle ore 17:38 il Consigliere avv.Cantalamessa si allontana dalla seduta.

ISTITUZIONE COMMISSIONE FAMIGLIA

Prende la  parola  il  Presidente che rappresenta al  Consiglio  come appaia necessaria  e utile

istituire un'ulteriore Commissione, la Commissione Famiglia.

Tale esigenza nasce dalla necessità di affrontare in maniera ampia ed esaustiva le tematiche

nell’ambito della famiglia e dei minori favorendo protocolli e intese, ed infine segnalando le

riforme che ritiene necessarie, coordinandosi con la Commissione giustizia civile.

Tenuto  conto  di  ciò  il  Presidente  propone  di  nominare  quale  Coordinatore  il  Consigliere

avv.Anna Grazia Di Nicola e quali suoi componenti Il Presidente avv.Tommaso Pietropaolo ed

il Consigliere avv.Massimo Tonoli ed il Consigliere avv.Patrizia Pasqualini.

Il Consiglio all’unanimità,
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approva

la formazione della commissione famiglia con i membri sopra indicati.

Alle 18:00 il Consigliere avv.Cantalamessa rientra in Consiglio.

ADESIONE AL PROTOCOLLO D'INTESA INFRAISTITUZIONALE DELLA RETE

REGIONALE  ANTIVIOLENZA  DELLE  MARCHE  E  NOMINA  REFERENTE  E

SUPPLENTE.

Prende la Parola il Presidente ed evidenzia come, in data 29/09/2017, sia pervenuta presso la

Segreteria  un  invito  da  parte  della  Regione  Marche  ad  aderire  al  protocollo  d'intesa

infraistituzionale  della  rete  regionale  antiviolenza  delle  marche  e  conseguentemente  ad

individuare un referente ed un supplente.

Prende  la  parola  il  Consigliere  avv.Anna  Grazia  Di  Nicola  la  quale  rappresenta  come  il

suddetto protocollo sia stato già firmato dagli altri Ordini degli Avvocati della Regione e che

comunque sia ancora possibile aderire ed indicare il referente ed il supplente.

Il Consiglio all’unanimità,

delibera

di aderire al protocollo d'intesa infraistituzionale della rete regionale antiviolenza delle marche

e conseguentemente,

nomina

quale  referente  il  Consigliere  avv.Anna Grazia  Di Nicola  e  quale  supplente  il  Consigliere

avv.Elisabetta Lucidi, dando mandato al Segretario di comunicare lo stralcio della delibera alla

Regione Marche, nella persona della dott.ssa Nespeca.

ISCRIZIONE NELL'ELENCO DEGLI ARBITRI

Il Consiglio, vista l’istanza e relativa documentazione presentata dall’ Avvocato:

1. Fabio Quinto Esposito, nato a San Benedetto del Tronto il 20.12.1971 con studio in

Ascoli Piceno, Via dell’Aspo n.1;

delibera

la sua iscrizione all’Albo degli Arbitri.

ISCRIZIONE NELL'ELENCO DEGLI AVVOCATI  DISPONIBILI  AD ASSUMERE

LA DIFESA PENALE D’UFFICIO

Il Consiglio, vista l’istanza e relativa documentazione presentata dall’ Avvocato:
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1. Anna Giacomini, nato a Ascoli Piceno il 25.11.1983 con studio in Ascoli Piceno,

Piazza Roma n.23;

già  inserita  nell’elenco  degli  Avvocati  disponibile  ad  assumere  la  difesa  d’ufficio  nei

procedimenti  penali  dinanzia il  Tribunale di Ascoli  Piceno ed al  tribunale dei Minoreni di

Ancona,

delibera

la sua estensione all’iscrizione nell’elenco degli  Avvocati  disponibili  ad assumere la difesa

d’ufficio nei procedimenti penali dinanzi la Magistratura di Sorveglianza.

RICHIESTA RICONOSCIMENTO CREDITI FORMATIVI

Prende la parola il Presidente rappresentando come siano pervenute in segreteria n.2 richieste

di riconoscimento di crediti formativi relative ai seguenti convegni:

1) “Le misure di prevenzione nel codice antimafia” che si è tenuto il giorno 19/11/2017 ad

Ascoli Piceno, presso il Polo S.Agostino, dalle ore 15:00 alle ore 18:00.

Il Consiglio,

delibera

di riconoscere n. 3 crediti formativi al sopramenzionato convegno e di concedere  il patrocinio.

2) “Le  false  denunce  nell’ambito  dei  procedimenti  di  separazione  e  divorzio.  Profili

deontologici.  Problema  sociale”  che  si  è  tenuto  il  giorno  18/12/2017  a  Folignano,

presso Hotel Villa Pigna, dalle ore 16:00 alle ore 19:00.

Il Consiglio,

delibera

di riconoscere complessivi n. 3 crediti formativi di cui n.2 deontologici al sopramenzionato

convegno e di concedere  il patrocinio.

ISTANZE PER PATROCINIO A SPESE DELLO STATO   

Il Consiglio,  esaminate le n. 70  istanze e la relativa documentazione

delibera

di ammettere n. 62 istanze e di rigettare n. 8 come da report allegato al presente verbale e

sottoscritto dal Presidente e dal segretario; dispone di emettere separati provvedimenti relativi

all’esito di ciascuna domanda di ammissione.

TERREMOTO CONTRIBUTO

Alle ore 18:40 il Consigliere avv.Pasqualini si allontana dalla seduta.
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Il COA verificata l’esigenza rappresentata dall’Avv.-OMISSIS- per un pronto aiuto economico

al fine di garantire la continuità dello svolgimento dell’attività professionale rilevato che ai fini

di fornire pronta assistenza è possibile attingere al Conto Corrente aperto dal Nostro Ordine e

appositamente dedicato anche al sostegno di colleghi in difficoltà a causa del sisma

delibera

di concedere all’Avv. -OMISSIS- un contributo economico di €.500,00 traendo l’importo dal

Conto Corrente di cui sopra.

    Il  COA  verificata  l’esigenza  rappresentata  dall’Avv.  -OMISSIS-per  un  pronto  aiuto

economico  al  fine  di  garantire  la  continuità  dello  svolgimento  dell’attività  professionale

rilevato che ai fini di fornire pronta assistenza è possibile attingere al Conto Corrente aperto

dal Nostro Ordine e appositamente dedicato anche al sostegno di colleghi in difficoltà a causa

del sisma

delibera

di concedere all’Avv.  -OMISSIS- un contributo economico di €.500,00 traendo l’importo dal

Conto Corrente di cui sopra.

    Il  COA  verificata  l’esigenza  rappresentata  dall’Avv.  -OMISSIS-  per  un  pronto  aiuto

economico  al  fine  di  garantire  la  continuità  dello  svolgimento  dell’attività  professionale

rilevato che ai fini di fornire pronta assistenza è possibile attingere al Conto Corrente aperto

dal Nostro Ordine e appositamente dedicato anche al sostegno di colleghi in difficoltà a causa

del sisma

delibera

di concedere all’Avv.  -OMISSIS- un contributo economico di €.2.000,00 traendo l’importo

dal Conto Corrente di cui sopra.

Alle 18:45  il Consigliere avv.Pasqualini rientra in Consiglio.

CONVENZIONI VARIE IN FAVORE DEGLI AVVOCATI

Il Consiglio rinvia la discussione del suddetto argomento alla prossima seduta.

CONVEGNO PREVIDENZA FORENSE

Il Consiglio

delibera

di organizzare un convegno in tema di previdenza forense con relatori della Cassa Forense ed

il Delegato alla Cassa avv.Di Battista per il 15 Dicembre 2017.

Il Consiglio viene sciolto alle ore 19:00.
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IL SEGRETARIO IL  PRESIDENTE

Avv.Paolo Travaglini Avv.Tommaso Pietropaolo
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